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Në këtë ivestim ështe parashikuar ndërtimi i murit rrethues dhe sistemimi i oborrit. 
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Ndërhyrjet qe janë parashikuar të kryhen: 

 Prishja e murit ekzistues icili është i amortizuar dhe rrezikon shembje në disa pjesë. 

 Ndërtimi i murit rrethues të ri 

 Sistemimi i oborrit me pllaka vetështrënguese  

 Gjelbërim 

 Hapja e një dere qe lidh murin me fushën 
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SPECIFIKIMET TEKNIKE 

 

 

 Suvatim i  brendshem 

Sprucim i mureve dhe tavaneve me llaç çimentoje të lëngët, për përmirësimin e ngjitjës së suvasë 

dhe riforcimin e sipërfaqeve të muraturës, duke përfshirë skelat e shërbimit dhe çdo detyrim tjetër 

për ta përfunduar plotësisht sprucimin. 

Suvatim i realizuar nga një shtresë me trashësi 2 cm llaçi bastard m-25 me përmbajtje për m²: rërë 

e larë 0,005 m³; llaç gëlqereje m- 1: 2, 0.03 m³; çimento 400, 6.6 kg; ujë, i aplikuar me 

paravendosje të drejtuesve në mure (shirtit me llaç me trashësi 15 cm çdo 1 deri në 1,5 m), dhe e 

lëmuar me mistri e bërdaf, duke përfshirë skelat e shërbimit si dhe çdo detyrim tjetër për ta 

përfunduar plotësisht suvatimin. 

 Suvatim i  jashtem 

Suvatim i jashtem termoizolues  (system kapot)  perbehet nga: 

-polisterol 

-rrjete 14g/m2 

-ngjites per rrjeten me dy duar 

-suva grafiato 2mm 

 Bojatisje me bojra plastike dhe hidroplastike 

Lemim i suvasë se re me pare me leter zmerile nr.40 ose nr.60 dhe me pas stukim me stuko 

sintetike ne pjeset ku ka nevoje per te patur te gatshme dhe ne menyre perfekte siperfaqet per 

lyerje.Me pas pasi pastrohet nga pluhuri i behet astarimi me astare te gatshem me baze 

akrilike ose plastike sipas tipit te bojes qe do te perdoret ,ose ne raste te vecanta pergatitet nje 

dore solucion lidhes e formuar me rreshire te holle me 50 % uje dhe e zbatuar me penel ose 

rulon mbi mure dhe tavane. Ne rastin e lyrjes me gelqere nuk aplikohet 

Bojatisje ne dy duar me boje ne nje distance kohe te nevojshme per tharje te dores se 

pare.Siperfaqja te jete uniforme dhe pa njolla. Ngjyrat e bojes do te percaktohen nga 

projektuesi. 

 

 Lyerje me bojë vaji e siperfaqeve metalike (kangjella e dyrer metalike) 

Përpara bojatisjes, bëhet gërryerja dhe heqja e lyerjeve të vjetra nga sipërfaqet. Kjo realizohet me 

shumë shtresa mbi sipërfaqe hekuri: (me solvent, me dorë ose pajisje të mekanizuar), duke 

përfshirë skelat e shërbimit ose skelerinë si dhe lëvizja në ambientin e kantierit. 
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Stukim dhe zmerilim elementeve prej hekuri, duke përdorur stuko të përshtatshme për përgatitjen 

e sipërfaqeve për lyerjen me bojë vaji. 

Lyerje e elementeve prej hekuri, fillimisht me bojë të përgatitur me një dorë minio plumbi ose 

antiruxho ose në formën e vajit sintetik, me përmbajtje për m², 0.080 kg. 

Lyerje me bojë vaji sintetik për sipërfaqe metalike, me dozim per m²: bojë vaji 0.2 kg dhe me 

shumë duar për të patur një mbulim të plotë dhe perfekt të sipërfaqeve si dhe çdo gjë të nevojshme 

për mbarimin e plotë të lyerjes me bojë vaji në mënyrë perfekte. 

 

 Dyert e brendshme tamburato 

 do të instalohen sipas kësaj rradhe pune: 

një kasë dërrase (me trashësi 4 cm) ose kasë binare 7 x 5 cm, e dimensionuar sipas gjerësisë së 

murit, (duke marrë parasysh edhe rritjen prej mbulesës së murit) mbërthehet fuqishëm në mur me 

ganxha ose me vida hekuri  (çdo një metër) dhe me llaç çimento; 

një kornizë e kasës së drurit fiksohet tek kasa e drurit pas suvatimit dhe lyerjes. Korniza do të 

sigurohet me mentesha dhe ankerat e çelësit për të gjitha llojet e dyerve (Dyer me kasë dërrase, 

binare me dyer pa kasë, me dritë në pjesën e sipërme, etj). Në këtë kornizë do të fiksohen mbulesat 

mbrojtëse të drunjta dhe shiritat e sigurisë me dru të fortë të siguruar nga një bravë sigurie. Një 

bravë metalike dhe tre kopje çelësash tip sekret si dhe doreza e dyerve. 

 Dyert e brendshme prej duralumini  

do te përbëhen nga:Kasa fikse në formë profilesh tubolare prej duralumini me thellësi 61-90 mm, 

të cilat sigurohen me elemente të posaçëm për fiksimin dhe mbërthimin në strukturat e mureve. 

Profilet fikse të kasës do të jenë me një mbulesë jo më e vogel 25 mm larg murit.  

Kanata lëvizëse në formë profili duralumini me një thellësi prej 32 mm dhe një lartësi prej 75 mm 

i rrafshët ose me zgjidhje ornamentale. Profili duhet të jetë me një hapësirë qëndrore që nevojitet 

për futjen e bashkuesve të qosheve (me hapësirë prej 18 mm për vendosjen e xhamit) dhe rrulat 

për rrëshqitjet e tyre. 

Panelet e xhamit te cilat mund të jenë transparente (4 mm trashësia minimale) dhe me rrjetë të 

përforcuar (6 mm trashësia minimale). Gjithashtu mund të përdoren edhe mbulesa prej druri të 

laminuar MTP me trashesi minimale prej 1 cm. 

Një bravë metalike dhe tre kopje çelësash tip sekret, doreza dyersh dhe dorezë shtytëse të derës 

duhet të vendosen si pjesë përbërëse e derës. 

 

 Shtresë cakulli 

Shtresë cakulli, me cakull pa perberje argjilore dhe me lartësi te ndryshueshme sipas 

udhezimeve ne projekt, e ngjeshur dhe e rrafshuar mire, si dhe çdo detyrim tjeter per ti dhene 

fund punes. 
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 Shtresë betoni 

 Shtresë betoni m-200, me lartësi te ndryshueshme sipas udhezimeve ne projekt, i hedhur në 

vepër mbi nje shtresë zhavori dhe ne pjesen perballe depove ku do te kaloje makina do te 

perforcohet me zgare hekuri  Ø6,ndersa pjesa e oborrit mbrapa cerdhes qe do te shtrohet me 

beton,do te jete pa zgare.Gjithashtu eshte parashikuar nje kunete betoni per largimin e ujrave. 

 Shtrimi 

  

Shtrimi i rrugëve nëpër oborrin e shkollës preferohet të bëhet me pllaka guri, beton 

si dhe beton monolit. Këto punë do të bëhen në këtë mënyrë: 

Përmbi bazën do të vendohet një shtresë rëre me një trashësi maksimale prej 5 cm 

mbi të cilën do të vendosen pllakat e gurit. Shtresa e rërës duhet të jetë me kokriza 

2/5 mm deri 0/4 mm. Ajo do të rrafshohet dhe mbi atë duhet të vendosen pllakat e 

gurit ose betonit. 

 

Mbas vendosjes së pllakave ata me një makinë të posaçme do të tunden në atë 

mënyrë që të arrihet një rrafshësi perfekte. Më në fund fugat e pllakave do të 

mbushen me një rërë të imët 0/1 mm në atë mënyrë që pllakat të lidhen më së miri 

njëra me tjëtren dhe të përforcohet/stabilizohet shtresa e pllakave të gurit ose 

betonit. 

Karakteristikat e pllakave të gurit dhe betonit duhen marrë me miratimin e 

kontraktorit. Ato variojnë si në trashësi ashtu edhe në dimensionet e tjera. Po ashtu 

edhe ngjyrat e tyre janë të ndryshme.  

Në figurën e mëposhtme paraqiten shtresat e një rruge të këtij tipi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gardh (rrethimi) me mur dhe kangjella 

 

Gardhi përbëhet prej 3 elementeve: 

 

Muri : 

 

Gërmime seksion të caktuar për themele deri në thellësinë 60 cm nga rrafshi i tokës, 

në terren të çfarëdolloj natyre dhe konsistence, të lagur ose të thatë duke përfshirë 

prerjen dhe heqjen e rrënjëve, trungjeve, gurëve dhe pjesëve me volum deri në 0,3 

m³, plotësimin etj. Përforcimin e çfarëdolloj marke dhe rezistence, mbushjen e 

pjesëve të mbetura bosh pas realizimit të themeleve, me materialin e gërmimit me 

dore, duke përfshirë zhvendosjen brenda ambientit të kantierit. 
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Muri i themeleve mund të realizohet me butobeton, me blloqe çimentoje ose me 

gurë duke përfshirë çdo mjeshtëri për dhëmbët e lidhjes si dhe çdo gjë tjetër të 

nevojshme për mbarimin e muraturës dhe realizimin e saj më së miri. 

 

Xokolatura duhet të behët në lartësi deri 60 cm prej sipërfaqes të dheut ose rrugës. 

Lartësia e mureve pa kangjella shkon deri në 1,8 m me kangjella shkon deri në 80 

cm. 

 

 

Kolonat: 

 

Në distancën maksimale prej 3 m duhet të vendosen kolona prej metali në 

dimensionet me gjerësi sa muret. Ata duhet në majë të mbulohen duke salduar 

pllaka metalike me dimensionet e njëjta si kolonat. Kolonat duhet ankoruar mirë në 

murin e ndërtuar më parë.  

Në vend të kolonave metalike mund të vendosen kolona prej betoni ose prej 

materiali si i murit. Ato duhet të jenë të trasha sa është muri mbi të cilën vendosen 

ata, me gjerësi minimale 30 cm, që realizojne qëndrueshmëri statike. 

Në raste se shtyllat bëhen prej guri, betoni, ose materiali tjetër, ai duhet te vatohet 

me një shtresë me trashësi prej 2 cm me Llac bsatard m-25. 

Muri i lartëpermendur duhet po ashtu të suvatohet me të njëjtën mënyrë si kolonat. 

 

Kangjellat: 

 

Kangjellat duhet të jenë të bëra prej metali dhe të saldohen/ngjiten mirë me kolonat. 

Ata duhet të lyhen të paktën dy herë me bojë kundër korosionit. Format dhe pamja e 

kangjellave do të vendoset së bashku me arkitektin/inxhinierin dhe klientin. 

Hapësirat e kangjellave nuk duhet të jenë më shumë se 12 cm, që të mos mundet të 

kalojë njeri ndërmjet atyre. 

Lartësia minimale e gardhit duhet të jetë 1.8 m. (muri +kangjellat). 

Në fotografinë e mëposhtme është një shembull i një gardhi të tillë.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dera metalike 

 

Duhet të vendosen dy dyer ose porta të jashtme metalike. Njëra duhet të plotësojë 

kërkesat e kalimit të makinave, kurse tjetra duhet të plotësojë kërkesat e kalimit të 

njerëzve. 

 

Dera e jashtme mundet të bëhet në këtë mënyrë: 
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Furnizim dhe vendosje e nje porte metalike rrëshqitëse, që hapet me dorë, e 

instaluar në hyrjen kryesore, e formuar nga një kasë kryesore me profil metalik psh 

50 x 50 mm të mbështetur në fund me profil 200 x 50 mm.  

Kasa e dytë do të përbëhet nga hekur me diametër 16 mm, të vendosur dhe të 

salduar siç tregohet në projekt. Në pjesën më të ulët të kasës kryesore metalike do të 

instalohen min. 2 rrota metalike për rrëshqitjen e portës me profil në formë L të 

fiksuar në të njëjtën bazë betoni, në të cilën janë fiksuar 2 kolonat e hekurit që 

mbajnë të gjithë strukturën e portës rrëshqitëse. 

Baza e betonit, në të cilën do të vendoset porta, varet nga pesha e asaj, por duhet më 

së pakti të ketë këto dimensione: një thellësi prej min. 40 cm dhe një gjerësi prej 

min. 40 cm. Inxhinieri do të vendosë për dimensionet e themelit varësisht nga 

dimensionet e derës dhe peshës që ai do të mbajë. 

Porta do të pajiset me bravë sigurie me çelësa në tre kopje, dorezë stabile hekuri dhe 

me të gjithë pjesët e tjera speciale për mbylljen e portës si dhe aksesorë të tjerë, si 

dhe çdo gjë tjetër për ta konsideruar portën të përfunduar dhe funksionuese më së 

miri. 

 

 
 

Dera e kalimtarëve duhet ti plotësojë kushtet e lartpërmendura. Por rekomandohet 

që dera e kalimtarëve të jetë e një sistemi si në fotografinë e mëposhtme. 

Dimensionet e kësaj dere duhen caktuar prej arkitektit/inxhinierit në bashkëpunim 

me klientin. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bordura betoni per trotuare 
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Trotuaret, rruget si dhe pjeset e tjera te shtruara prej asfalti, pllakave te betonit ose 

prej ndonje materiali tjeter duhet qe te mbrohen ne ate menyre, qe aneve t’u 

vendoset nga nje mbeshtetese. 

Bordura mbeshtetese duhet te plotesoje kerkesat e lartepermendura per te mbajtur 

siperfaqen e shtruar prej forcave horizontale, te cilat shkaktohen nga levizja e 

forcave vertikale, prej makinave, njerezve, etj.Nje funksion tjeter qe u shtohet 

atyre, eshte qe te drejtojne ujrat e rruges. Bordurat mund te vendosen ne te njejten 

lartesi me siperfaqen e shtruar ose te jene nga 10 cm deri ne 30 cm me larte nga 

rruga sipas nevojes.Materiali i bordurave duhet te jete prej betoni ose prej guri. 

Zgjedhja e tij duhet bere nga arkitekti/Supervizori se bashku me klientin dhe duhet 

pasur parasysh se materiali i zgjedhur luan nje rol te veçante ne dekorimin e 

siperfaqeve.Montimi i bordurave behet ne kete menyre: 

Bordurat duhet te vendosen para se te behet shtrimi i siperfaqes. Per te bere ate duhet hapur 

nje kanal ne dhe me dimensionet sipas nevojes. Kanali duhet te jete te pakten ne secilen ane 

nga 10 cm me i madh se bordurat. Ne ate futet beton i thate (i lagur pake) dhe bordurat 

vendosen mbi ate. Nevoja e betonit eshte rreth 0,05 m³ beton. Ne secilen ane te bordurave 

duhet vendosur beton ne ate menyre qe ai te fiksohet mire dhe forteNe fotografite e 

meposhtme eshte paraqitur skema e montimit te bordurave. 

 

 


